

奋进新征程 建功新时代

大美重庆·就在家门口⑥



四月二十五日，巴南区阳春湿地公园。经过改造修复后，该公园已成为市民休闲、娱乐、健身的好去处。



渝中区红岩文化公园 漫步山体公园探寻红色印迹

沿健身步道拾级而上，在半山腰上眺望美景，头顶是呼啸而过的轨道列车……去年投用的渝中区红岩文化公园成了附近居民闲暇时漫步的首选。“五一”期间，也有游客专门来这里参观革命遗址，探寻红色印迹。

目前，红岩文化公园一、二期项目已经建设完工，对市民开放。该公园建成面积约17万平方米，连接大坪和化龙桥区域，但上下最高落差100余米，地形条件复杂。在推进坡坎崖绿化美化的过程中，该公园被定位为以红岩文化、休闲、娱乐、健身为主的综合性山体公园。

在公园陡峭的崖壁顶端，有三处健身步道入口，分别与崖线步道、经纬大道、虎头岩公园实现无缝连接。从高处向下漫步，记者看到这里种植了美人梅、紫薇树、蓝花楹、红叶李等多种多样的植物，鲜花随四季绽放，美不胜收。



4月27日，渝中区红岩文化公园，市民前来踏青。

在公园底部，《新华日报》总馆旧址作为“红色三岩”革命遗址群之一，由红岩联线专家按照原样修复。该旧址共由五栋楼房组成，并展出历史照片200多幅，历史文献档案资料数十件。



巴南区阳春湿地公园 骑行亲水好去处

这两天，重庆天气逐渐晴朗，位于巴南区巴滨路两江城正对面的阳春湿地公园游客也多了起来。

进入公园首先映入眼帘的是一条音乐长廊，富有动感的音乐让公园更添活力。

一条长长的亲水步道将湿地水系连接起来，空中不时有鸟儿飞过，勾勒出一幅人与自然和谐共生、浑然一体的景象。

串联公园两端的是一条长达10公里的滨江自行车道，市民在欣赏江景的同时还可以骑车锻炼身体。

但最热闹的风景还是一片广阔的格桑花地，花儿迎风招展，色彩缤纷，煞是好看。它们与马鞭草连成一片，随风摆动，吸引着游客前来拍照“打卡”。“今天我们从这里路过，看到很大一片格桑花，太漂亮了！”附近居民张华告诉记者。

“这里原来是长江岸边的一个边坡带，经过改造后修建了自行车道和健身步道，栽种了红梅、玉兰、樱花及桃花等多种植物，还保留了一条亲水步道。”巴南区城市管理局相关负责人介绍，阳春湿地公园总面积约6万平方米，栽植乔木约383株，栽植灌木约4500平方米（约24.35万株），设计绿地面积达4.6万平方米，绿地率达77%。



4月25日，巴南区阳春湿地公园，市民在跑步锻炼。

理局相关负责人介绍，阳春湿地公园总面积约6万平方米，栽植乔木约383株，栽植灌木约4500平方米（约24.35万株），设计绿地面积达4.6万平方米，绿地率达77%。



两江新区山地运动公园 体育爱好者的乐园

位于两江新区人和街道的山地运动公园，是一个在荒坡上打造出来的靓丽的山地运动主题公园。

“这块地变化太大了！”住在棕榈泉小区的居民梁缘说。她所在的小区与公园只有一街之隔，每天饭后带娃来公园玩耍已成为她的日常。

5月2日，记者来到山地运动公园，同大多数体育公园一样，里面有篮球场、羽毛球馆、健身步道等运动场地，不一样的，是该公园的核心景观却是一座70多米高的小山坡，名为“绿境攀岩”，由不规则的石头垒砌而成，既是上山的通道，又是健身设施，设计独树一帜，很是新颖。这里因此也成了众多体育爱好者的乐园。

记者从山坡底部沿着通道往上爬，费了不少功夫抵达公园最高处，山下的风景一览无余。



4月26日，两江新区山地运动公园，年轻人在玩滑板。

“这块山坡栽满了各种绿色植物，远远望去，像一张巨型挂毯悬挂在山上，附近的居民还给它取了一个有趣的别称——‘挂毯’公园。”两江新区市政管护中心绿化科科长饶毅说，山地运动公园作为坡坎崖绿化美化示范项目，最大的特色就是依山就势、因地制宜，突出山地公园独特的文化魅力。

九龙坡区凌江园 废弃荒地“变身”最美坡坎崖



4月28日，九龙坡区凌江园，市民在此休闲锻炼。

5月2日，记者来到位于鹅岩大桥、重庆抗战兵工旧址公园南侧的九龙坡区凌江园。步入其中，仿佛置身于植物园，园内种植有黄葛树、香樟等大树，郁郁葱葱。然而，这里曾是一块荒地，后被纳入“十三五”时期主城区市中区



心城区坡坎崖重点示范项目，荣获了2020“发现重庆之美”最美坡坎崖治理项目。

公园旁边的华润二十四城小区居民邹莉告诉记者，原来这里还是一个陡坡，堆满了建筑垃圾，如果要去九滨路散步看江景，必须绕开这块荒地，步行相当长一段距离。

2019年10月，包括凌江园在内的坡地堡坎崖壁改造启动。九龙坡区城管局相关负责人介绍，“我们根据地势特点对坡地进行了四级分层，对应主入口景观区、观江平台区、坡坎崖绿化区和体育运动区等四个功能分区。每一层之间的高差不会太大，并通过平缓的阶梯相连，市民逛公园不会太累。”

两江新区礼仁公园 家门口就能赏花海



4月29日，两江新区礼仁公园，市民前来锻炼身体。

“这片花海太漂亮了，快帮我多拍点美照！”5月初始，位于两江新区礼嘉街道礼仁立交旁的礼仁公园内，上千株安吉拉月季迎来了盛花期，粉色的花朵组成了花海“瀑布”，引得市民纷纷前来“打卡”合影。



5月1日，重庆天气回暖，记者在礼仁公园内看到不少附近的居民都到这里来散步、赏花。“谁说假期一定要出远门才能放松心情，我觉得逛家门口的公园也是不错的选择。”住在龙湖·两江新宸小区的邹女士带着一家老小漫步于公园中，享受难得的休闲时光。

“以前这个区域是一大片挡墙和私垦菜地，环境杂乱，最大高差在50米左右。”两江新区市政管护中心绿化科科长饶毅介绍，通过绿化改造，在裸露的堡坎上以挂网的形式，让上千株安吉拉月季攀附生长，形成了漂亮的立体景观，并把原有的荒地变成了大气的立体型游憩空间。

重庆高新区凤栖湖公园 又一“城市绿肺”初显



4月28日，重庆高新区凤栖湖公园，市民在散步。

5月1日，记者走进正在建设中的重庆高新区凤栖湖公园，见到公园美颜初显。

“我们隔几天就要来这里看看公园进度，看着它从‘婴儿’到‘小孩’再到‘少年’，很快就要长大‘成人’啦！”几位附近前来游玩的居民热情地向记者介绍。顺着他们指引的方向，只见不远处的工人们正在铺设草坪，环湖步道建设工作正



有序进行。凤栖湖公园位于西部（重庆）科学城核心区，西临新州大道，北临高腾大道，背靠科学公园，总占地846亩。公园定位城市综合性公园，与金凤实验室相伴，毗邻科学城人才社区，未来将打造成为以生态科学为主的综合性公园，为科学家、创业者、附近居民提供又一块“城市绿肺”、市民花园。

记者了解到，凤栖湖公园采用自然现代的设计手法，将塑造“一湖四境十二景”的景观空间序列，根据场地使用人群和空间结构分为5个区域，由骑行道、休闲漫步道和滨水环道将它们串联起来。